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Stup IPE270
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tes it 270.00[ mm] 135.00[ mm] 10.20[ mm]| 6.60[ mm]| 15.00[ mm]|
Rt
ﬁ h Ac JyOc JzOc Yoc Zoc
45.95[cn?] 5789.78[cm] 419.87[cm] 67.50[ mm] 135.00[ mmj|
Materiat Klasa fy fu
St3sSX 235.00[MPa] 315.00[MPa]
Belka IPE0200
. hb bfb trp two Rb
tes it 202.00[ mm] 102.00[ mm] 9.50[ mm| 6.20[ mm]| 12.00[ mm|
Rt
ﬁ h Ay Jyob Jzon Yob Zop
0.00[cn¥] 2211.05[cm’] 168.86[cm’] 51.00[ mm] 101.00[ mmj]
Materiat Klasa fy fu
St3sSX 235.00[MPa] 315.00[MPa]




Blacha

+ t
lp R 100.00[ mm] 142.00[mm] 15.00[ mm)
Materiat Klasa fy fu
St3SX 235.00[MP4] 315.00[MPa]

Sruby t aczace blach ¢ czotow g i $rodnik stupa

Klasa $ruby Klasa 4.6

Granica plastycznosci fyp = 240.00 [MP4]

Wytrzymato$¢ na rozcigganie fup = 400.00 [MPag]

Srednica $ruby = 10.00 [mm]

Srednica otworu dla $ruby do = 11.00 [mm]

Pole powierzchni $ruby = 0.79 [cn]

Pole powierzchni czynnej Sruby As = 0.58 [cnf]

Liczba wierszy w = 2

Liczba kolumn k= 2

Spoiny

Grubos¢ spoin pachwinowych taczacych srodnik belki i blache a, = 500 [mni

czotowg

Wspoitczynniki materiatowe

Wspétczynnik Ymo = 1.00

Wspbtczynnik Ymz = 1.25

Wspbtczynnik Ymz = 1.10

Wspétczynnik Ym3.ser = 1.25

Sity

Obci azenie obliczeniowe

Sita podtuzna Ngg = 5.00 [kN] NEd

Sit Veqg = 50.00 K =
ita poprzeczna Ed = . [kN] Veqg

Obci azenie charakterystyczne

Sita podtuzna Ny = 5.00 [kN] Nk

Sita poprzeczna Vi = 30.00 [kN] i

Rezultaty

Sruby } gczace blach e czolow g i $rodnik stupa

Nosnosc¢ sruby na rozciaganie
Fira = (K2*fuo*As)Ymz = (0.90*400.00[ MPa] *0.58[ cn] )/1.25 = 16.70[ kN]

Pole Scinanej cze$ci sruby




A = 0.25*1rd? = 0.25*3.14*(10.00[ mm] )? = 0.79[ cn]

Nosnos¢ sruby na $cinanie w jednej ptaszczyznie

Fura = (0, m*f,*A) Yz = (0.60¥1*400.00[ MPa] *0.79[ cn] )/1.25 = 15.08[ kN]
Docisk sruby

Docisk sruby do $rodnika stupa

&2

—_

TE =]
e

% €51 = 105.00[mnj

(a}u] Cl-—‘[
o0 D-—T

tp

€omin = MiIN[ €51 ] = 105.00[ mm]

Kierunek X

Wspotczynnik zalezny od rozstawu $rub
Kix = min[1.4*(p4/dg)-1.7; 2.5] = min[1.4*(60.00[ mm]/11.00[ mm] )-1.7; 2.5] = 2.50

!

Wspotczynnik zalezny od rozstawu $rub

Opx = Min[exmin/(3*dp); p2/(3*dg)-0.25; fyu/fy; 1] = min[105.00[ mm]/(3*11.00[ mm]); (60.00[ mm]/(3*11.00[ mm]))-0.25;
400.00[MPa]/315.00[MPa]; 1] = 1.00

!

Nosnos¢ sruby na docisk
Fo.raix = (Kix*Opx*fu*d*t)/ymz = (2.50%1.00*315.00[ MPa] *10.00[ mm] *6.60[ mm] )/1.25 = 41.58[ kN]

Kierunek Z

Wspoiczynnik zalezny od rozstawu $rub

K1, = MIN[2.8*(€amin/do)-1.7; 1.4%(p2/do)-1.7; 2.5] = min[2.8*(105.00[ mm] /11.00[ mm] )-1.7;
1.4*(60.00[ mm]/11.00[mm])-1.7; 2.5] = 2.50

!

Wspoitczynnik zalezny od rozstawu $rub
Op, = Min[p/(3*dy)-0.25; fp/fy; 1] = min[(60.00[ mm]/(3*11.00[ mm]))-0.25; 400.00[ MPa]/315.00[MPa]; 1] = 1.00

!

Nosnos¢ sruby na docisk
Fo.ra1z = (Ki*0p*fu*d*t)/ym2 = (2.50%1.00*315.00[ MPa] *10.00[ mm)] *6.60[ mm] )/1.25 = 41.58[ kN]
Docisk $ruby

Docisk s$ruby do blachy

B e, = 35.00[mm]
Bz e1> = 47.00[ mm]

2 o €1 = 20.00[ M

€1min = MiIN[ €11; €1, ] = 35.00[ mm]

€omin = MiIN[ €51 ] = 20.00[ mm]




Kierunek X

Wspoiczynnik zalezny od rozstawu $rub

Kix = MIN[2.8*(€1min/do)-1.7; 1.4%(p1/d)-1.7; 2.5] = min[2.8*(35.00[ mmj /11.00[ m] )-1.7; 1.4%(60.00[ mm]/11.00[ mm])-
1.7; 2.5] = 2.50

!

Wspoiczynnik zalezny od rozstawu $rub

Opx = Min[eamin/(3*dp); po/(3*dg)-0.25; fu/fy; 1] = min[20.00[ mm]/(3*11.00[ mm]); (60.00[ mm]/(3*11.00[ mm]))-0.25;
400.00[MPa]/315.00[MPa]; 1] = 0.61

!

Nosnos¢ sruby na docisk
Fo,razx = (Kix*Opx*fu*d*t)/ymz = (2.50%1.00*315.00[ MPa] *10.00[ mm] *15.00[ mm] )/1.25 = 57.27[kN]

Kierunek Z

Wspotczynnik zalezny od rozstawu $rub

K1, = MIN[2.8*(€amin/do)-1.7; 1.4%(p2/do)-1.7; 2.5] = min[2.8%(20.00[ mm /11.00[ m] )-1.7; 1.4%(60.00[ mm]/11.00[ mm])-
1.7; 2.5] = 2.50

Wspoitczynnik zalezny od rozstawu $rub

Opz = Min[emin/(3*dy); p1/(3*do)-0.25; fu/fy; 1] = min[35.00[ mm]/(3*11.00[ mm]); (60.00[ mm]/(3*11.00[ mm]))-0.25;
400.00[MPa]/315.00[MPa]; 1] = 1.00

Nosnos¢ sruby na docisk
Fo,ra2z = (Ki*0p*fu*d*t)/ymz = (2.50%1.00*315.00[ MPa] *10.00] mm] *15.00] mm] )/1.25 = 94.50[kN]

Stan graniczny no $nosci

Sity w srubach

Sita podiuzna

No = Neg = 5.00[kN]
Sita poprzeczna

Vo = Vgg = 50.00[kN]

Kierunek Z

Sita sktadowa w srubie od wptywu sity Scinajacej
Fyv.eqd = Vo/np = 50.00[kN] /4 = 12.50[kN]
Sumaryczna sita na kierunku Z

F,ed = Fyed = 12.50[kN]

Miarodajna nosnos¢ obliczeniowa $ruby
F,rda = MIN[Fy ra; FbRra1z; Forazz] = Min[15.08[kN]; 41.58[kN]; 94.50[kN]] = 15.08[kN]

!



Rozciaganie srub

No$nos$c¢ sruby na rozciaganie

Fira = (Ko*fuo*As)Ywmz = (0.90*400.00] MPa] *0.58[ cn] )/1.25 = 16.70[ kN]
Rozciaganie srub

Fied = No/np = 5.00[kN] /4 = 1.25[ kN]

!

Scinanie z rozciaganiem

Wypadkowa sita $cinajgca w srubie
FEd = Fz,Ed = 1250[ kN]

[Fea/Furdl’+[Fiedl(1.4*F rg)]” = [12.50[ kN]/15.08[ kN] *+[1.25[ kN] /(1.4*16.70[kN] )]* = 0.69

!

Stan graniczny u zytkowalno $ci

Sity w $rubach

Sita podiuzna

No = N = 5.00[kN]
Sita poprzeczna

Vo = Vi = 30.00[kN]

Kierunek Z

Sita sktadowa w $rubie od wptywu sity $cinajacej
Fv edser = Vo/N, = 30.00[kN]/4 = 7.50[kN]
Sumaryczna sita na kierunku Z

I:z,Ed,ser = FV,Ed,ser = 7-50[ kN]

Obliczeniowa sita sprezenia

Foc = 0.7 ,,*As = 0.7*400.00[ MPa] *0.58[ cn¥] = 16.24[kN]

No$nosc¢ obliczeniowa sruby na poslizg

Fsraser = Ks*W*(Fpc-Fted,ser) MYy ser = 1.00%1.00*(16.24[ KN] -1.25[kN] )*1/1.25 = 12.19[kN]

Miarodajna nosnos¢ obliczeniowa $ruby
Fzrd = Fsraser = 12.19[kN]

!

Rozciaganie srub

Nos$nos$c¢ sruby na rozciaganie

Fira = (Ko*fuo*As)Ymz = (0.90*400.00] MPa] *0.58[ cn] )/1.25 = 16.70[ kN]
Rozcigganie srub

Fik = No/np = 5.00[kN] /4 = 1.25[kN]

!



Scinanie z rozciaganiem

Wypadkowa sita $cinajgca w Srubie
Fr = F,x = 7.50[kN]

[Fi/Fy ral*+HFud (1.4*Fra)]* = [7.50[kN]/15.08[ kN] J*+[1.25[ kN] /(1.4*16.70[kN] )]> = 0.25

Rozerwanie blokowe

Sity w elemencie
Sita poprzeczna
Vo = VEd = 5000[ kN]

Pole rozcigganej cze$ci przekroju netto

Ant = (Wy - do)*t = (60.00[ mm] - 11.00[ mm] )*15.00[ mm] = 7.35[cnY]

Pole Scinanej cze$ci przekroju netto

An = [as + (ny - 0.5)*dg]*t = [47.00[ mm] + (2 - 0.5)*11.00[ mm] ]*15.00[ mm] = 13.58[cn7]
No$nosc¢ na rozerwanie blokowe

Vetrird = T Andymz + (LV3)*,*Anulyio = 315.00[ MPa] *7.35[ cn] /1.25 + (1/v3)*235.00] MPa] *13.58[ cn’] /1.00 =
369.40[kN]

Spoiny pachwinowe t gczace belk e i blach e czotow gl

Sity w spoinach

Sita podtuzna

No = Ngg = 5.00[ kN]
Sita poprzeczna

Vo = Vgg = 50.00[kN]

Charakterystyki geometryczne uktadu spoin

Pole spoin pionowych

Ay = 14.20[cn?]

Pole wszystkich spoin

A, = 14.20[cn?]

Naprezenie od sity podiuznej

o = No/A,, = 5.00[kN]/14.20[ cn] = 3.52[ MPa]
Naprezenie normalne prostopadte

op = 0V2 = 3.52[MPa] V2 = 2.49[MPa]
Naprezenie styczne prostopadte

1o = 0/V2 = 3.52[MPa] V2 = 2.49[MPa]
Naprezenie styczne réwnolegte

Ty = Vo/Ayw = 50.00[kN] /14.20[ cn?] = 35.21[MPa]
Wspotczynnik wytrzymatosci spoin

Bw=0.80



!!



